闽清一中2019~2020学年高二化学主备记录
主备教师：许娟             上课时间：第13周（10.24~10.30）
教学课题：专题2第三单元 化学平衡的移动
1、 双基知识过关：
1、 知道化学平衡移动的概念。
2、 通过活动探究掌握条件对化学平衡的影响，并提高归纳思维能力。
3、 理解化学平衡移动原理（勒夏特列原理），并能联系实际，分析探讨合成氨工艺条件的选择。
4、 认识化学平衡的调控在生活、生产和科学研究领域中的重要作用。
2、 重难点突破:
1、 重视化学实验，充分发挥实验的作用；密切联系实际，理解理论的指导作用；正确理解化学平衡的概念，掌握浓度、温度、压强对化学平衡的影响。
2、 通过展示实验让学生获得直观的视觉感受，懂得浓度、压强、温度、催化剂等对化学反应速率的影响。
3、 浓度、温度对平衡的影响的教学，运用实验探究和逻辑推理的方法。
压强对化学平衡的影响：可从化学平衡常数的角度，用假设法通过计算、推理、分析得出结论。
3、 教材教辅的处理
回顾旧知，引入新课：可逆反应及平衡状态，并在此基础上让学生建立化学平衡移动的概念。通过化学平衡移动概念的建立，让学生明确条件的改变会影响化学平衡的移动。然后再具体探讨不同的条件对平衡移动的不同影响。
（第一课时）进行有关浓度对化学平衡的影响的教学时，可先组织学生观看课本P53页的实验，学生通过实验现象发现改变反应物氢离子浓度，平衡移动。然后引导学生对浓度变化对化学反应速率的影响展开讨论：增加某一反应物如H+的浓度，会导致V正增加，而V逆看成不变，因此V正＞V逆 ，平衡向正反应方向移动，移动的结果使反应物的浓度比刚好减少，生成物的浓度比刚才减少，最终V正=V逆，达到新的平衡。示范：用图像把生成物增加引起的化学反应速率的变化表示出来，突出瞬间逆反应速率不变，曲线从前一个平衡状态速率考试。然后学生练习用图像把其他三种浓度引起的化学反应速率的变化表示出来。启发学生：除了从反应速率的角度分析讨论以外，是否有同学从其他角度讨论的呢？(如果没有，教师引导学生从化学平衡常数的角度探讨)强调纯固体或纯液体用量的变化不会引起反应速率改变，化学平衡不移动。练习：有关浓度对化学平衡的影响的应用
（第二课时）压强对化学平衡的影响：可从化学平衡常数的角度，用假设法通过计算、推理、分析得出结论。着重培养学生的逻辑思维能力。先请学生完成教材第53页“交流与讨论”，总结压强对化学平衡的影响。强调压强不会影响K。通过改变容器的方法增大压强，转化为浓度的变化，然后讨论QC和K之间的关系，判断平衡移动的方向。教师引导学生归纳总结增大压强时平衡移动的方向与气体分子数的变化的关系。同时用图像把压强变化引起的化学反应速率的变化表示出来。找出它与浓度变化引起的平衡移动的速率时间图像有什么不同。
（第三课时）温度对化学平衡的影响：完成教材第54页的“活动与探究”观察实验现象，并分析得出结论。通过现象得出结论：升高温度，平衡向着吸热反应方向移动，而降低温度，平衡向着放热反应方向移动。同时用图像把压强变化引起的化学反应速率的变化表示出来。（强调升温速率都增大，但增大程度不同，降温速率都减小，但减小的程度不同，通常对吸热方向的影响较大）最后教师引导学生总结归纳出勒夏特列原理。练习：NO2         N2O4，改变条件对该反应的影响。最后，让学生明确研究可逆反应的目的是让反应向着有利于生活，生产等等的方向移动。最后引入合成氨工艺，将化学平衡移动原理进行应用。
4、 教学手段与方法：
        通过多媒体技术和探究实验等抓住学生的注意力，同时结合讲授、分析、设疑引导来突出重点突破难点，我的教法为：讲授法、实验探究法、引导发现法、多媒体展示法。
五：核心素养的培养：
        通过本节“问题讨论”、“交流思考”、“实验探究”等栏目设计，激发学生学习兴趣，体验科学探究的艰辛和喜悦，使学习变为知识的获取，文化的欣赏。 从实验探究中培养学生勇于探究的精神。从生产生活实例体会到化学对于生活的重要意义。
六：课时作业安排：
    第一课时：学案  P49~50    8.10
第二课时：教材P56~57  2、8            学案P48~50
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