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摘要：写作在高考语文中占有较大分值，是检测学生语文核心素养的重要途径。议论文是常见的一种文体，是写作教学的重要内容之一。当前议论文教学中，存在教学方法陈旧，教学形式单一等问题，导致学生议论文写作水平难以提升，不利于思辨能力与语言表达能力的发展。本文基于议论文写作教学现状探究有效教学策略，力图构建有效教学课堂，提升高中生议论文写作水平，进一步促进核心素养培养。
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议论文写作课堂的主体为学生，由学生写作过程中出现的问题能够直接反映出教学存在的问题。目前，文章立意不当或不佳、缺乏逻辑性、思路不通是主要问题。因此，教师应在审题、论证方法以及写作逻辑方面给予更多指导，提高教学有效性，以科学的方法逐步提升学生写作能力。

注重审题指导，理清写作思路    
    审题是议论文写作的关键，学生需要通过审题确定论点，而后根据论点整理素材、使用论据，并运用具体的论证方法提高文章逻辑的严谨性以及说服力。论点需要学生在尊重客观事实的基础上确定，论据则需在日常的积累中进行筛选，因此审题指导应注重提升学生的认知能力以及知识迁移运用能力。例如笔者带领学生分析“宾夕法尼亚大学生拒收奥数尖子生”这一材料。招生负责人与学生的对话为：“你努力读书是为了什么？”奥数生：“为了挣很多钱。”负责人：“为什么要挣很多钱？”奥数生：“为了可以环游世界。”负责人：“没有别的梦想了吗？”奥数生：“想买一座大房子。”初读材料，大部分学生将重点放在“梦想”一词上，得出学生是因为没有远大梦想，眼界狭隘才被拒绝的结论。而后笔者引导学生进行因果分析，并提问：“为什么奥数尖子生的梦想是狭隘、肤浅的？”生：“因为他的思想境界低，只看了读书能够带来的金钱利益，而没有考虑自身的价值对社会是否有贡献。”接着，笔者引导学生进一步思考，师：“你们认为学习应该是为了什么？”生：“努力学习是为了成为一个对他人有帮助、对社会有意义的人。虽然一个人的力量很微弱，但是每一个人都树立远大的理想，社会才会拥有源源不断向前发展的动力，在这样的环境中，我们才能实现自己的人生价值。”由此可见，通过审题指导，学生可以深度剖析材料，做到论点突出、观点明确，从而为后续写作做好铺垫，有效避免文章出现论点模糊、跑题等问题。
注重方法指导，强化逻辑意识
    缺乏逻辑思辨的议论文，往往只有空洞的道理，使得文章缺乏说服力，因此，议论文写作必须注重逻辑思辨。在日常作文教学中，教师要引导学生强化写作逻辑意识，先写什么，后写什么，运用什么方法论证观点，如何避免绝对化的说法等等，让学生学会理性思考问题，培养学生全面思考问题的习惯，这样才有助于提高写作水平，符合高中语文核心素养目标。例如上文作文题目，学生看问题表面化，结论自然肤浅，老师运用因果分析步步引导得出深刻的结论就在于老师思考问题有逻辑性、全面性。有了逻辑意识还要实践训练，才能真正提升写作能力。模仿是学习逻辑思维的主要途径，任何能力的提升都是从模仿开始的。教师可以通过课内外优秀思辨文章阅读开拓学生视野，提升文化素养，再有意识地通过模仿优文训练提高写作能力。同时指导学生通过路标词推进文章思路，如诚然/不可否认、但是、再者、况且、总之等等，提高议论文的思想高度和深刻性。如上文作文题，在写作时运用上述路标词，“不可否认奥数生的想法是对的，但是他只想到了生存问题而没有想到更高层次的精神追求，被拒绝是显而易见的。再者用人单位招收人才是要发展公司的，像奥数生那样目光短浅、没有贡献价值的人，招来何用？”像这样写，文章就显得思路清晰，语言表达有逻辑，更能抓人眼球，使得文章更加新颖，给人留下深刻印象。
注重课堂讲评，在批改中提高

   课堂讲评是议论文教学中的重要环节，对学生优化作文，提升作文质量具有积极作用。传统写作课堂，教师评价占据主要地位，这样的讲评具有一定的片面性，同时不利于进一步培养学生的思辨能力。因此，教师应发挥学生互评与自评的作用，充分调动个体主观能动性，促使其在批改中实现自我提升。例如，笔者在课堂上组织学生以小组为单位进行互评，要求成员之间交换作文，标明个人修改意见并打分。为了提高评价的合理性，笔者在批改前出示评价标准，如“论点是否正确、观点是否清晰、论据是否能够支撑论点”等。通过互评互改学生不仅能加深对议论文写作要素的理解，还可以不断强化自身的逻辑思维能力，对自身写作产生积极影响。此外，教师需要适时进行指导，提出有针对性的修改意见，帮助学生进一步理清写作思路，督促其完成作文修改。将评价落实到实际修改是作文批改的关键，这样的批改才能发挥其作用，促使学生在实践中不断提升写作能力。由此可见，教师应确保课堂批改环节的完整性，既要保证学生参与到批改环节中，又要落实文章修改，使得学生在每一次训练中都能完成一篇合格的文章。

    综上所述，改变高中议论文低效教学的现状需要教师正视教学中存在的问题，深入探究产生问题的原因，并立足实际革新教学方法，寻找有效解决问题的路径。本文所阐述的教学策略具有一定可行性，但是受教学环境以及学生个体差异性的影响，教学效果可能存在差异，因此广大教师还需结合学情进行深入研究，探究出适合本班学生的教学策略。
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