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浅析模型建构在高中生物课程中的应用
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摘要：随着教育水平的不断提高，越来越多的教学方式被应用到课堂当中去，在进行高中生物教学的过程中，模型构建被渐渐融入到学习生物中。模型的应用还并不普及，所以在高中生物教学中的使用，老师要做好充分的课前准备，对模型构建有一定的认识和了解，确保在上课时能够真正教会学生，并通过不断的改善，让生物教学的改革向前迈出一大步。
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1何为模型构建
1.1模型构建在高中生物教材中的体现
模型构建是在高中生物课本中提出来的，所谓模型，就是根据具体的东西，通过模仿对物体进行相应的放大和缩小制造出来的。在新的教育方式下，上课方式已不仅仅局限于通过老师的讲述来传授知识，特别是生物学科，里面的内容都比较抽象，对学生来讲也比较难懂，单纯用语言来表达是很难让学生真正理解里面的知识点的，此时就需要借助一些模型来向学生们演示。比如，在教与蛋白质相关的内容时，氨基酸，肽键，肽键，水分子的计算对刚学习生物的学生来说是有一定难度的，但这又是学生们必须掌握的知识点。所以，老师就可以借助一些模型，让学生看着模型来讲解，可以更加直观形象。同时，老师也可以向学生们总结一些数学公式来帮助学生们计算，学生们记住公式了，自然而然也就能够求出题目所要求的数据，这都是模型构建在生物教材中的体现。
1.2高中生物教材以外对构建模型的解释
模型构建不仅只在生物领域中有所应用，还在其他很多地方都能看到它的身影，它是科学研究中的一个重要工具。国外的很多国家很早就开始在教学中使用模型这种工具，这种模型的使用也确实在教育中起到了很大的作用，被很多教育者所提倡。通过模型的构建，学生们能够深入理解生物中复杂难懂的科学知识，在此过程中对模型的分析和运用，也使他们加深了对所学知识的印象。
2生物教学在新一轮课程改革的新要求
生物这门学科与我们的生活联系的是很紧密的，而且在高中学习的过程中，生物对大多数学生来讲都是必修课，也就是高考的时候肯定要考的一门。随着新课程的改革，学习生物不仅仅要求学生们掌握书本知识，还要在学习的过程中培养他们的动手操作能力和创新精神。在这种教育大纲的最新要求下，模型教学就凸显出了它的优点，被很多老师应用到课堂教学当中去。老师在平常上课时，可以利用这些简单明了的模型，给同学们讲解复杂的生物知识，和一些难懂的结构，通过模型以及老师生动的讲解，让学生们主动去提出问题，思考问题，带领学生积极去摸索学习生物的方法，让他们了解比较简单又很重要的生物知识，提高他们解决问题的能力。
3模型建构在高中生物教学中的意义
3.1学生的学习兴趣得到提高
利用模型教学有一个很明显的优势，就是能够将事物本身的特点完美的呈现出来，使抽象的问题具体化，复杂的问题简单化，因而能够极大地激发学生们的学习兴趣。在学习的过程中遇到的麻烦事儿少了，学生的烦恼也会有所减少，学生们一旦体验到了学习成功所带来的喜悦感，就会更加努力的去学习知识来丰富自己，以便日后进一步的学习更加深奥的内容，学习积极性将会得到很大的提升。
3.2有利于培养学生思维和自学的能力
学生们在学习的过程中，如果对所用的模型有清晰的认识，那么将要学的基础知识对他们来说就是小菜一碟，他们不仅能够充分的理解课本内容，还会使他们对生物的认知水平得到提高，能够让他们学会用抽象逻辑思维来考虑问题，使他们在思考问题的时候不会过于简单片面，独立思考的能力在此过程中得到提升。而且在以后的学习生涯中遇到类似的问题会在短时间内找到解决问题的办法。老师在平常上课时，可以让学生自己动手去构建模型，通过学生不断的改正，完善，让他们在此过程中发现问题，和老师进行沟通交流来探讨问题，从而使学生们的自学能力也得到提高。
3.3有利于培养学生探究和相互协作能力
利用模型来学习，老师可以设置一些情景，将学生带入到所营造的氛围当中，让学生根据老师提出的问题先独立思考，在老师的指导下来构建模型。当遇到有困难的问题时，可以让学生之间进行交流，对于比较复杂的，可以让多个学生相互合作共同完成一个模型构建。通过学生自己学习，学生与学生，学生与老师两者之间的相互探讨，使他们的合作意识有所提高。同时，学生们在对模型的研究之中，可以通过实验，发现很多有趣的现象，会让他们产生继续研究的好奇心。
4结束语
在高中生物的学习中老师如果能够合理的运用模型构建，就能让学生学起生物来更加简单有趣。模型为学生们展示了一种直观具体的东西，使看不见摸不着的理论知识现实化，学生可以根据老师提供的模型自己来学习探索相关的生物知识，并通过与老师和同学们的交流互动，解决自己弄不懂的一些内容。在这样的教学方式下，可以培养高中生独立思考的能力，并且使他们对生物的理解更加透彻广泛，对他们的学习有很大的帮助。老师通过不断的优化教学方案，使模型构建能够在高中生物教学中得到更好的应用，让学生可以获得更大的学习便利。
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